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İstanbul Üniversitesi İstanbul Tıp Fakültesi’nin (Çapa) sağlık hizmeti kapasitesinin
güçlendirilmesi amacıyla Hasdal Yerleşkesi’nde inşa edilen sağlık kampüsü, Türkiye'nin en
büyük sağlık yatırımlarından biri olarak tanıtılmıştır. Kamuoyuna yapılan açıklamalarda söz
konusu projenin yaklaşık 1.600 yatak kapasitesine, 300'e yakın yoğun bakım yatağına sahip
olacağı, tamamlandığında İstanbul'un ve Türkiye'nin en önemli sağlık merkezlerinden biri
haline geleceği ifade edilmiştir. Ayrıca projenin deprem güvenliği açısından ileri mühendislik
teknikleriyle inşa edildiği ve çok sayıda deprem izolatörü kullanıldığı belirtilmiştir.

Bununla birlikte, projenin tamamlanma takvimi konusunda kamuoyuna yapılan
açıklamalar arasında önemli farklılıklar bulunmaktadır. 2023 yılında yapılan açıklamalarda
Hasdal Yerleşkesi’nin ilk etabının 2024 yılı içerisinde tamamlanmasının hedeflendiği
belirtilirken, 2026 yılında yapılan açıklamalarda hastane inşaatının yeniden ihale edileceği ve
tesisin ancak 2027 sonu veya 2028 yılında hizmete alınmasının planlandığı ifade edilmektedir.

Öte yandan İstanbul Üniversitesi tarafından yapılan açıklamalarda, Kahramanmaraş
merkezli depremler sonrasında Hasdal Yerleşkesi’ndeki çalışmaların durduğu ve projenin
yeniden ihale sürecine alınacağı belirtilmiştir. Bu durum hem yatırım sürecinin yönetimi hem
de kamu kaynaklarının etkin kullanımı bakımından çeşitli soru işaretlerini beraberinde
getirmektedir.

İstanbul'da beklenen büyük deprem riski dikkate alındığında. Çapa Yerleşkesi’ndeki
dönüşüm çalışmalarının tamamlanması ve Hasdal Yerleşkesi’nin hizmete alınması yalnızca bir
yatırım projesi değil, aynı zamanda sağlık altyapısımn afetlere hazırlanması açısından stratejik
önem taşımaktadır. Bu nedenle projenin güncel durumu, bütçesi, gecikme nedenleri ve hizmete
giriş takviminin kamuoyu ile şeffaf biçimde paylaşılması gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. İstanbul Üniversitesi Hasdal Yerleşkesi Sağlık Kampüsü projesinin güncel fiziki
gerçekleşme oram yüzde kaçtır?



2. Projenin ilk etap, ikinci etap ve sonraki etapları itibarıyla tamamlanma takvimi nedir?

3. Kamuoyuna 2023 yılında yapılan açıklamalarda ilk etabın 2024 yılında tamamlanacağı
belirtilmiş olmasına rağmen projenin 2027 sonu veya 2028 yılına ertelenmesinin
gerekçeleri nelerdir?

4. Kahramanmaraş depremleri sonrasında durduğu ifade edilen inşaat faaliyetleri ne kadar
süreyle durmuş, bu süreç projede ne kadarlık zaman kaybına yol açmıştır?

5. Hasdal Yerleşkesi için bugüne kadar toplam ne kadar kamu kaynağı kullanılmıştır?

6. Projenin başlangıç bütçesi ile güncel maliyet tahmini arasında ne kadar fark oluşmuştur?

7. Hasdal Yerleşkesi hizmete girdiğinde İstanbul Tıp Fakültesi’nin mevcut Çapa

Yerleşkesi’ndeki hangi birimlerin bu kampüse taşınması planlanmaktadır?

8. İstanbul'da beklenen deprem senaryolan kapsamında Hasdal Yerleşkesi’nin afet anında

üstleneceği rol ve kapasite nedir?

9. Projenin gecikmesi nedeniyle İstanbul'daki sağlık hizmetlerinin sunumunda oluşan

kapasite kaybına ilişkin Bakanlığınız tarafından yapılmış bir etki analizi bulunmakta

mıdır?

10. Projenin tamamlanma sürecinin hızlandırılması amacıyla Bakanlığınız tarafından
alınmış özel tedbirler bulunmakta mıdır?

11. Bakanlığınız tarafından Hasdal Yerleşkes’'nin kesin açılış tarihi öngörülmekte midir?

Öngörülüyor ise bu tarih nedir?


